

水利部安排部署 南方地区强降雨防范应对工作

新华社北京5月6日电(记者魏弘毅)记者从水利部获悉,水利部6日组织防汛会商,安排部署南方地区强降雨防范应对工作。

相关预报显示,未来几天江南大部、华南东部北部、西南东部、江淮南部等地将有一次强降雨过程。在此次强降雨过程中,湖南东部南部、江西中部东部、浙江西部、福建西部、安徽南部、广西东北部等地将有暴雨到大暴

雨。

受其影响,湖南洞庭湖水系湘江、资水、沅江,江西鄱阳湖水系赣江、抚河、饶河,广西桂江,福建闽江,浙江钱塘江等主要江河将出现明显涨水过程,暴雨区内部分河流可能发生超警洪水。

6日会商后,水利部向上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西、湖北、湖南、广东、广西、重庆、贵州12省(自治区、直

辖市)水利部门及相关流域管理机构发出通知,要求强化值班值守和会商研判,滚动开展雨水情监测预报,及时发布预警信息,科学调度水工程拦洪、削峰、错峰,加强城市洪涝联排联调,紧盯重点地区和部位风险,突出抓好山洪灾害防御和中小河流洪水防范,强化水库、堤防巡查防守和应急抢险,落实病险水库和在建工程安全度汛措施,全力保障人民群众生命安全。

探访我国首批 5座9000吨级气膜粮仓

新华社长沙5月6日电(记者陈思汗)近日,我国首批5座9000吨级气膜粮仓在中央储备粮长沙直属库充气成型后拔地而起,标志着我国第四代新型粮仓正式进入实践应用阶段,我国守护粮食安全又多了一重保障。

记者在中储粮长沙直属库现场采访了解到,与传统粮仓相比,足有十多层楼高、“膀大腰圆、白白胖胖”的气膜粮仓,保温隔热层、防水层与结构层一体化成型,保温隔热性能是传统浅圆粮仓的3倍以上,气密性达到国家高标准粮仓要求的6倍以上。

气膜粮仓通过优异的保温隔热和气密性能,可实现低温储粮工艺,解决南方高温高湿下粮食保鲜等难题。相比传统仓型,气膜粮仓的谷物冷却能耗降低4.33%,空调控温能耗降低50%,氮气气调能耗下降明显,且建造过程机械化程度高,降噪降尘、环保高效。此外,气膜粮仓经济性更优,造价与浅圆粮仓相当,但全生命周期运维成本预计节约30%以上。

中储粮长沙直属库副总经理王耀武介绍,作为全国首个气膜粮仓推广应用单位,该库在建气膜粮仓单体高度33米、直径24米,可储存粮食9000吨。预计今年底,这5座气膜粮仓就将全部竣工,明年2月投入使用。

据了解,中储粮正积极探索以气膜粮仓为代表的绿色储粮技术,推动科技储粮、绿色发展与粮食安全的融合。

通甬高铁苏州东隧道首段贯通

5月7日,施工人员庆祝苏州东隧道首个盾构区间顺利贯通(无人机照片)。

当日,中铁十四局“通甬圆梦号”盾构机顺利完成5434米掘进任务,标志着新建南通至宁波高速铁路(简称通甬高铁)苏州东隧道首个盾构区间顺利贯通。

苏州东隧道是通甬高铁控制性工程之一,全长15.57公里。通甬高铁是我国“八纵八横”高铁网沿海通道的重要组成部分,建成后将进一步完善长三角地区铁路网结构,推动长三角高质量一体化发展。

新华社记者 季春鹏 摄



巴基斯坦称遭印度空袭 反击击落印军战机

新华社伊斯兰堡5月7日电(记者蒋超)巴基斯坦军方官员7日说,印度军方当天凌晨向巴本土及巴控克什米尔地区至少6处地点进行空袭,巴军随即展开反击并击落5架印空军战机。

巴基斯坦三军新闻局局长乔杜里7日发表电视讲话说,印度空军战机自印方空域向巴境内发射导弹,巴东部旁遮普省巴哈瓦尔布尔地区、锡亚尔科特地区、谢赫布拉地区和沙卡尔格尔地区,巴控克什米尔地区首府穆扎法拉巴德、戈德利地区等6个地点遭遇袭击,多座清真寺

被损毁。袭击已造成包括1名儿童在内的至少8名平民死亡、35人受伤,另有2人失踪。

在巴哈瓦尔布尔地区和穆扎法拉巴德的目击者告诉新华社记者,他们凌晨时分听到巨大爆炸声,穆扎法拉巴德随后出现停电。

巴国防部长阿西夫7日凌晨向当地媒体表示,巴空军在对印军采取的反击行动中已击落5架印空军战机。

巴基斯坦民航及安全部门随后发布紧急公告,宣布巴暂时关闭领空48小时,包括首都伊斯兰堡、拉合尔、卡拉奇等主要国际机场均已紧

急关闭,伊斯兰堡国际机场所有航班取消,部分拟落地航班已返航。旁遮普省政府宣布7日全省教育机构关闭。

巴基斯坦总理夏巴兹已发表声明,强烈谴责印度对巴空袭行动,称“巴方完全有权对印方发动的战争行为作出回应”。

另据《印度时报》援引印度军方的话说,印军7日发起“重大军事行动”,针对巴基斯坦境内9个“恐怖基础设施”目标地点发起袭击。印国防部说,此次军事行动“目标明确、慎重且不会升级”。

美军再次发生航母舰载战机坠海事件

新华社华盛顿5月6日电 美国媒体6日引用官方人士的话说,当日一架从“哈里·杜鲁门”号航母上起飞的F/A-18E“超级大黄蜂”舰载战斗机坠入红海,这是美海军一周多时间内在红海发生的第二起此类事件。

多家美国媒体援引数名消息人士的话报道说,当地时间6日夜,这架双座型F/A-18E“超级大黄蜂”战斗机在返回“哈里·杜鲁门”号航

母降落时,因尾钩未能钩住阻拦索而导致拦阻失败坠海。

据报道,战机上的两名飞行员及时弹射逃生,后被搜救直升机救起,两人均受轻伤。美军方正对事故原因进行调查,坠海战机尚未被打捞起来。

美国有线电视新闻网援引知情人士的话报道说,尽管美国总统特朗普几小时前宣布与也门胡塞武装停火,但胡塞武装当日仍在向“哈

里·杜鲁门”号开火。特朗普6日在白宫与到访的加拿大总理卡尼共见记者时说,胡塞武装同意停止威胁中东水域航行安全,在此基础上美国将停止对胡塞武装的轰炸。

据悉,“超级大黄蜂”战斗机造价超过6000万美元。4月28日,一架F/A-18E“超级大黄蜂”战斗机从“哈里·杜鲁门”号航母甲板坠落。据报道,事发时该航母正在急转弯,以躲避胡塞武装火力攻击。

四川新增“免陪照护服务” 缓解住院患者“照护难”

新华社成都5月7日电(记者董小红)“一人住院,全家奔波”是很多家庭面临的难题。记者7日从四川省医疗保障局获悉,该局新增“免陪照护服务”价格项目,进一步提升住院患者的照护质量,补齐住院照护服务短板。

记者了解到,“免陪照护服务”是指患者在无家属和护工照护的情况下,由医疗机构的护士或护理员承担患者全部生活护理服务。四川“免陪照护服务”将于今年5月20日起在全省统一落地。

据国家医疗保障局的相关规定,目前“免陪照护服务”仅适用于特级、I级护理患者。患者或患者家属可自主选择由医疗机构提供的“免陪照护服务”,或选择由第三方提供的护工服务。

结合医疗服务实际,四川省分两档制定了项目价格,满足多层次患者就医需求。以四川省三甲公立医疗机构为例,1名护士或护理员照护1名患者价格为240元/日;1名护士或护理员照护多名患者价格为100元/日。各市(州)医保局按照不超过同等级省管公立医疗机构收费标准的原则制定当地价格。